

新约圣经的四大真理（受浸、擘饼、蒙头、按手）

第一题 受浸的真理

读经：

太 3：13~17； 28：16~20， 罗 6：3~4， 可 16：15~16， 林前 10：1~4， 加 3：27

『当下耶稣从加利利来到约旦河，见了约翰，要受他的洗。约翰想要拦住他，说：「我当受你的洗，你反倒上我这里来吗？」耶稣回答说：「你暂且许我，因为我们理当这样尽诸般的义（或译：礼）。」于是约翰许了他。耶稣受了洗，随即从水里上来。天忽然为他开了，他就看见 神的灵彷彿鸽子降下，落在他身上。从天上有声音说：「这是我的爱子，我所喜悦的。」』（太 3：13~17）

『十一个门徒往加利利去，到了耶稣约定的山上。他们见了耶稣就拜他，然而还有人疑惑。耶稣进前来，对他们说：「天上地下所有的权柄都赐给我了。所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或译：给他们施洗，归于父、子、圣灵的名）。凡我所吩咐你们的，都教训他们遵守，我就常与你们同在，直到世界的末了。」』（太 28：16~20）

『岂不知我们这受洗归入基督耶稣的人是受洗归入他的死吗？所以，我们借着洗礼归入死，和他一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督借着父的荣耀从死里复活一样。』（罗 6：3~4）

『他又对他们说：「你们往普天下去，传福音给万民（万民：原文是凡受造的）听。信而受洗的，必然得救；不信的，必被定罪。」』（可 16：15~16）

『弟兄们，我不愿意你们不晓得，我们的祖宗从前都在云下，都从海中经过，都在云里、海里受洗归了摩西；并且都吃了一样的灵食，也都喝了一样的灵水。所喝的，是出于随着他们的灵盘石；那盘石就是基督。』（林前 10：1~4）

『你们受洗归入基督的都是披戴基督了。』（加 3：27）

- 一、新约时代的四大见证
- 二、受浸是一个得胜的宣告
- 三、受浸是归入基督

- 四、受浸是归入基督的死
- 五、受浸是得救的第一步
- 六、受浸是穿上基督

一、新约时代的四大见证

- (一) 一切物质的、外面的都废去了，唯独留下四样外面的事却是最重要的见证
- (二) 特别是擘饼和受浸

二、受浸是一个得胜的宣告

- (一) 复活之后的第一个命令
- (二) 工作完成、救赎完成，借着死废去了魔鬼一切的作为，借着复活祂已经完成了救恩，建立了诸天国度
- (三) 天上、地下所有的权柄都赐给我了
- (四) 所以，你们要去，使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗（或译：给他们施洗，归于父、子、圣灵的名）。（太 28:19）
- (五) 这么大的救恩我们公开为主作得胜的见证
 - 1. 主已胜过了魔鬼一切能力
 - 2. 我们已永远脱离了罪、死的权势
 - 3. 我们已进入神的家中，开始了一个完全新的生活

三、受浸是归入基督

- (一) 耶稣基督的伟大榜样
- (二) 1.水里下去，死里上来
 - 2.天开了
 - 3.圣灵降下
 - 4.这是我的爱子，我所喜悦的
- (三) 受浸第二个见证是开启了天和圣灵降下，住在我们里面

四、受浸是归入基督的死

- (一) 罪、死、魔的管辖
- (二) 死的人脱离辖制
- (三) 基督的死和伟大的救恩
- (四) 罪、死、魔失权柄——与我们无关系
- (五) 我们也超过了世界的权势
- (六) 与祂一同复活

五、受浸是得救的第一步

- (一) 灵得救、魂得救、体得救
- (二) 主要改变我们的魂，并享受基督无限的救恩
- (三) 信而受洗是两脚成为一步——信而顺服

六、受浸是穿上基督

- (一) 穿上基督得着祂一切丰富
- (二) 穿上基督，所有分别都消灭
- (三) 穿上基督，一同奔走前面荣耀路程

第二题 擘饼真理

读经：

太 26：26~30，路 22：14~23，24：1、30，徒 2：42，20：7~8，林前 10：14~17，11：17~30

『他们吃的时候，耶稣拿起饼来，祝福，就擘开，递给门徒，说：「你们拿着吃，这是我的身体」；又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：「你们都喝这个；因为这是我立约的血，为多人流出来，使罪得赦。但我告诉你们，从今以后，我不再喝这葡萄汁，直到我在我父的国里同你们喝新的那日子。」他们唱了诗，就出来往橄榄山去。』（太 26：26~30）

『时候到了，耶稣坐席，使徒也和他同坐。耶稣对他们说：「我很愿意在受害以先和你们吃这逾越节的筵席。我告诉你们，我不再吃这筵席，直到成就在神的国里。」耶稣接过杯来，祝谢了，说：「你们拿这个，大家分着喝。我告诉你们，从今以后，我不再喝这葡萄汁，直等神的国来到。」又拿起饼来，祝谢了，就擘开，递给他们，说：「这是我的身体，为你们舍的，你们也应当如此行，为的是记念我。」饭后也照样拿起杯来，说：「这杯是用我血所立的新约，是为你们流出来的。看哪！那卖我之人的手与我一同在桌子上。人子固然要照所预定的去世，但卖人子的人有祸了！」他们就彼此对问，是哪一个要做这事。』（路 22：14~23）

『七日的第一日，黎明的时候，那些妇女带着所预备的香料来到坟墓前』（路 24：1）

『到了坐席的时候，耶稣拿起饼来，祝谢了，擘开，递给他们。』（路 24：30）

『都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，擘饼，祈祷。』（徒 2:42）

『七日的第一日，我们聚会擘饼的时候，保罗因为要次日起行，就与他们讲论，直讲到半夜。我们聚会的那座楼上，有好些灯烛。』（徒 22:16）

『我所亲爱的弟兄啊，你们要逃避拜偶像的事。我好像对明白人说的，你们要审察我的话。我们所祝福的杯，岂不是同领基督的血吗？我们所擘开的饼，岂不是同领基督的身体吗？我们虽多，仍是一个饼，一个身体，因为我们都是分受这一个饼。』（林前 10:14~17）

『我现今吩咐你们的话，不是称赞你们；因为你们聚会不是受益，乃是招损。第一，我听说，你们聚会的时候彼此分门别类，我也稍微地信这话。在你们中间不免有分门结党的事，好叫那些经验的人显明出来。你们聚会的时候，算不得吃主的晚餐；因为吃的时候，各人先吃自己的饭，甚至这个饥饿，那个酒醉。你们要吃喝，难道没有家吗？还是藐视神的教会，叫那没有的羞愧呢？我向你们可怎么说呢？可因此称赞你们吗？我不称赞！我当日传给你们的，原是从主领受的，就是主耶稣

被卖的那一夜，拿起饼来，祝谢了，就擘开，说：「这是我的身体，为你们舍〔有古卷：擘开〕的，你们应当如此行，为的是记念我。」饭后，也照样拿起杯来，说：「这杯是用我的血所立的新约，你们每逢喝的时候，要如此行，为的是记念我。」你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，直等到他来。所以，无论何人，不按理吃主的饼，喝主的杯，就是干犯主的身、主的血了。人应当自己省察，然后吃这饼、喝这杯。因为人吃喝，若不分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。因此，在你们中间有好些软弱的与患病的，死〔原文是睡〕的也不少。』（林前 11:17~30）

一、 主在地上三次的擘饼

擘饼的基本意义——擘开的生命

- （一）在旷野的擘饼——无穷生命供应无限需要（太 14： 18~20）
- （二）复活之后的擘饼——开启盲眼认识复活基督（路 24： 28~30）
- （三）最后晚餐设立饼的擘饼（太 26： 26~36）（路 22： 14~20）

二、 废了逾越立了擘饼

- （一）最后晚餐是主在地上过最后一个逾越节
- （二）逾越节的重要
 - 1. 羔羊的被杀——羔羊是逾越的中心
 - 2. 涂血和吃肉
 - 3. 出永死入永生，越过最后审判的命运
 - 4. 世世代代过逾越节的命令
- （三）主在地上的最后晚餐废了逾越，立了饼杯

- 1. 永远的最后的晚餐

最长的黑夜等候永远的天明——主的死与复活

- 2. 主废了逾越
 - （1）祝福了逾越的杯——大家分着吃的原因
 - （2）不再吃逾越直到成就在神的国里
- 3. 立了饼杯

- (1) 逾越饼后立了饼杯
- (2) 一饼、一杯的严肃
- (3) 关于主舍命流血价值的命令
- (4) 这是我的身体，为你们舍的

你们应当如此行，为的是记念我

- (5) 饭后，也照样拿起杯来
这杯是用我血所立的新约，是为你们流出来的
- (6) 为世人流血和血在圣徒中的宝贵
「为多人流出来」和「为你们流出来」
- (7) 唱了诗，就出来往橄榄山去敬拜父

三、 主的晚餐（林前 11：1~22）

与神的儿女同享主饼杯的丰富

（一）主的晚餐

1. 享受身体的丰富
2. 享受神家的丰富
3. 享受新约的丰富

（二）「神的教会」最主要的聚会

1. 「被卖的那一夜」——最长的一夜 that [same] night
2. 晚餐是代表家、代表安息

（三）「如此行为的是记念我」

1. 记念主为我们舍身的大爱——永远新鲜的爱
2. 吃饼、喝杯才是记念主
3. 一直的提醒——主要求记念是主最大的请求

- (四) 碾碎的麦子和榨过的葡萄
- (五) 记念主——不能再有分门别类的事
- (六) 记念.
- (七) 主——不能和任何一位圣徒有间隔、有争竞、有嫌隙
- (八) 每次记念主都是「陈列主的死」
- (九) 「直到祂来」——每次记念主都引到荣耀的盼望
- (十) 按理吃主的饼、喝主的杯和干犯主的身体、主的血
- (十一) 省察和吃喝自己的罪

四、 主的桌子——主的见证

- (一) 一同交通于主的身体与一同交通于主的血
- (二) 我们人虽多，仍是一个饼，一个身体
- (三) 我们都是分受这一个饼
- (四) 桌子的严重和见证的严重

第三题 蒙头真理

读经：

林前 11： 2~16， 腓 2： 6~8， 腓 2： 9~13， 西 1： 15~19， 赛 14： 13~14， 结 28： 11~17， 启 12： 4， 约 6： 38， 8： 28， 太 16： 18~19

『我称赞你们，因你们凡事记念我，又坚守我所传给你们们的。我愿意你们知道，基督是各人的头；男人是女人的头；神是基督的头。凡男人祷告或是讲道（或译：说预言；下同），若蒙着头，就羞辱自己的头。凡女人祷告或是讲道，若不蒙着头，就羞辱自己的头，因为这就如同剃了头发一样。女人若不蒙着头，就该剪了头发；女人若以剪发、剃发为羞愧，就该蒙着头。男人本不该蒙着头，因为他是神的形像和荣耀；但女人是男人的荣耀。起初，男人不是由女人而出，女人乃是由男人而出。并且男人不是为女人所造的；女人乃是为男人造的。因此，女人为天使的缘故，应当在头上有服权柄的记号。然而照主的安排，女也不是无男，男也不是无女。因为女人原是由男人而出，男人也是由女人而出；但万有都是出乎神。』（林前 11： 2~16）

『他本有神形像，不以自己与神同等为强夺的；反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式；既有人的样子，就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。』（腓 2:6~8）

『所以，神将他升为至高，又赐给他超乎万名之上的名，叫一切在天上的、地上的，和地底下的，因耶稣的名无不屈膝，无不口称「耶稣基督为主」，使荣耀归与父神。这样看来，我亲爱的弟兄，你们既是常顺服的，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是顺服的，就当恐惧战兢做成你们得救的工夫。因为你们立志行事都是神在你们心里运行，为要成就他的美意。』（腓 2： 9~13）

『爱子是那不能看见之神像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠他造的，无论是天上的，地上的；能看见的，不能看见的；或是有位的，主治的，执政的，掌权的；一概都是借着他造的，又是为他造的。他在万有之先；万有也靠他而立。他也是教会全体之首。他是元始，是从死里首先复生的，使他可以在凡事上居首位。因为父喜欢叫一切的丰盛在他里面居住。』（西 1:15~19）

『你心里曾说：我要升到天上；我要高举我的宝座在神众星以上；我要坐在聚会的身上，在北方的极处。我要升到高云之上；我要与至上者同等。』（赛 14:13~14）

『耶和華的話臨到我說：「人子啊，你為泰爾王作起哀歌，說主耶和華如此說：你無所不備，智慧充足，全然美麗。你曾在伊甸 神的園中，佩戴各樣寶石，就是紅寶石、紅璧璽、金鋼石、水蒼玉、紅瑪瑙、碧玉、藍寶石、綠寶石、紅玉，和黃金；又有精美的鼓笛在你那里，都是在你受造之日預備齊全的。你是那受膏遮掩約櫃的基路伯；我將你安置在 神的聖山上；你在發光如火的寶石中間往來。你從受造之日所行的都完全，後來在你中間又察出不義。因你貿易很多，就被強暴的事充滿，以致犯罪，所以我因你褻瀆聖地，就從 神的山驅逐你。遮掩約櫃的基路伯啊，我已將你從發光如火的寶石中除滅。你因美麗心中高傲，又因榮光敗壞智慧，我已將你摔倒在地，使你倒在君王面前，好叫他們目睹眼見。」（結 28：11~17）

『牠的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一，摔在地上。龍就站在那將要生產的婦人面前，等她生產之後，要吞吃她的孩子。』（啟 12：4）

『因為我從天上降下來，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我來者的意思行。』（約 6:38）

『所以耶穌說：「你們舉起人子以後，必知道我是基督，並且知道我沒有一件事是憑着自己做的。我說這些話乃是照着父所教訓我的。』（約 8:28）

『我還告訴你，你是彼得，我要把我的教會建造在這盤石上；陰間的權柄（權柄：原文是門），不能勝過他。我要把天國的鑰匙給你，凡你在地上所捆绑的，在天上也要捆绑；凡你在地上所釋放的，在天上也要釋放。』（太 16:18~19）

一、 恩典制度和政治制度

二、 神在宇宙中設立權柄和頭的問題

（一） 主人和僕人

（二） 丈夫和妻子

（三） 父母與子女

（四） 執政與人民

三、 要明白神的政治和政治的手

- (一) 人墮落和出伊甸
- (二) 以色列人不能进迦南和漂流旷野
- (三) 摩西不能进迦南
- (四) 戴维犯罪和刀剑必不离开你的家
- (五) 巴拿巴离开保罗

四、 教会是神权柄的维持、彰显和执行的地方

五、 蒙头是代表的问题

- (一) 代表问题的严重——代表与审判
- (二) 撒但因出了头而受审判
- (三) 基督是宇宙的头——是万有
- (四) 基督是全人类的头
- (五) 基督是教会的头
- (六) 腓立比书二章和歌罗西书一章论到基督是元首的绝对

六、 教会承认和执行基督是权柄的使命

七、 蒙头不是哥林多的问题，是给所有教会的命令

八、 女人蒙头是蒙福的道路，也为全教会带来祝福

九、 蒙头是羞辱撒但

十、 蒙头为全教会带来顺服

十一、 蒙头的实行

- (一) 男人是女人的头

男人是代表基督作头，女人是代表教会顺服

- (二) 祷告或是讲道的时候

- (三) 长发和女人的本性

（四）真理的平衡

十二、 末后时代仇敌的工作

十三、 犹太人的蒙头和教会的蒙头

十四、 没有辩驳的规矩，因为这是关乎基督作头的严肃真理

第四题 按手真理

读经：

西 1: 15~19, 西 2: 2~3, 西 2: 9, 弗 1: 22~23, 诗篇 133: 1~3, 利 1: 4, 3: 3~13, 4: 4、15、24、29、33, 来 6: 1~2, 徒 9: 17~19, 徒 8: 18~19, 19: 5~6
太 28: 18~20, 可 16: 16~17

『爱子是那不能看见之神的像，是首生的，在一切被造的以先。因为万有都是靠他造的，无论是天上的，地上的；能看见的，不能看见的；或是有位的，主治的，执政的，掌权的；一概都是借着他造的，又是为他造的。他在万有之先；万有也靠他而立。他也是教会全体之首。他是元始，是从死里首先复生的，使他可以在凡事上居首位。因为父喜欢叫一切的丰盛在他里面居住。』（西 1:15~19）

『又将万有服在他的脚下，使他为教会作万有之首。教会是他的身体，是那充满万有者所充满的。』（弗 1: 22~23）

『看哪，弟兄和睦同居是何等地善，何等地美！这好比那贵重的油浇在亚伦的头上，流到胡须，又流到他的衣襟；又好比黑门的甘露降在锡安山；因为在那里有耶和华所命定的福，就是永远的生命。』（诗 133:1~3）

『他要按手在燔祭牲的头上，燔祭便蒙悦纳，为他赎罪。』（利 1: 4）

『从平安祭中，将火祭献给耶和华，也要把盖脏的脂油和脏上所有的脂油，并两个腰子和腰子上的脂油，就是靠腰两旁的脂油，与肝上的网子和腰子，一概取下。亚伦的子孙要把这些烧在坛的燔祭上，就是在火的柴上，是献与耶和华为馨香的火祭。「人向耶和华献供物为平安祭，若是从羊群中献，无论是公的是母的，必用没有残疾的。若献一只羊羔为供物，必在耶和华面前献上，并要按手在供物的头上，宰于会幕前。亚伦的子孙要把血洒在坛的周围。从平安祭中，将火祭献给耶和华，其中的脂油和整肥尾巴都要在靠近脊骨处取下，并要把盖脏的脂油和脏上所有的脂油，两个腰子和腰子上的脂油，就是靠腰两旁的脂油，并肝上的网子和腰子，一概取下。祭司要在坛上焚烧，是献给耶和华为食物的火祭。「人的供物若是山羊，必在耶和华面前献上。要按手在山羊头上，宰于会幕前。亚伦的子孙要把血洒在坛的周围，』（利 3: 3~13）

『他要牵公牛到会幕门口，在耶和华面前按手在牛的头上，把牛宰于耶和华面

前。』（利 4： 4）

『会中的长老就要在耶和华面前按手在牛的头上，将牛在耶和华面前宰了。』（利 4： 15）

『按手在羊的头上，宰于耶和华面前、宰燔祭牲的地方；这是赎罪祭。』（利 4： 24）

『按手在赎罪祭牲的头上，在那宰燔祭牲的地方宰了。』（利 4： 29）

『按手在赎罪祭牲的头上，在那宰燔祭牲的地方宰了作赎罪祭。』（利 4： 33）

『所以，我们应当离开基督道理的开端，竭力进到完全的地步，不必再立根基，就如那懊悔死行，信靠 神、各样洗礼、按手之礼、死人复活，以及永远审判各等教训。』（来 6:1~2）

『使徒在耶路撒冷听见撒玛利亚人领受了 神的道，就打发彼得、约翰往他们那里去。两个人到了，就为他们祷告，要叫他们受圣灵。因为圣灵还没有降在他们一个人身上，他们只奉主耶稣的名受了洗。于是使徒按手在他们头上，他们就受了圣灵。西门看见使徒按手，便有圣灵赐下，就拿钱给使徒，』（徒 8： 14~17）

『他们听见这话，就奉主耶稣的名受洗。保罗按手在他们头上，圣灵便降在他们身上，他们就说方言，又说预言（或译：又讲道）』（徒 19： 5~6）

一、 按手真理需要认识元首与真理

（一）元首与元首的丰富

（二）身体与身体的丰富

甲、 身体本身的丰富

乙、 身体积蓄的丰富

二、 四福音书记载耶稣基督的按手

三、 使徒行传的按手

- 四、 利未记奠定接手的基本意义——联合
- 五、 接手主要的意思是交通
- 六、 接手是传递祝福
- 七、 受浸的接手与承受圣职的接手
- 八、 分恩赐的接手与医病的接手
- 九、 受灵浸的接手与分祝福的接手
- 十、 蒙头为全教会带来顺服
- 十一、 按立与打发
- 十二、 接手的实行与学习
- 十三、 一同进入基督的身体